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小中合同運動会

水曜日は「総練習」をおこない

ました。雨に悩まされた先週の天

気から一転の晴れ続きで、逆に今

度は「強い日差し」の中で熱中症

を心配しましたが、無事に総練習

を終えることができました。

中学校の種目ではタイヤ奪いや

百足競争がとっても盛り上がりま

した。小学生の応援や南中ソーラ

ンなど、かわいらしい競技や演舞

には大きな拍手も沸き起こりまし

た。今日の天気は朝方雨が降っていましたが、少しづつ止んでいくようです。

明後日の運動会は晴れの予報ですので、みなさん、楽しみにしていてくだ

さい。

※昨日配布いたしました「運動会プログラム」に、「学校敷地内禁煙」につ

いての諸注意が抜けていました。

敷地内での喫煙はご遠慮ください。

９月１４日（土）は、授業と準備等のため通常通りの登校となっています。

給食センターがお休みですので、「お弁当」を持参してきてください。

また、午後 4 時より小学校校庭に寒冷紗を設置いたします。お時間の都合の

つく方は、ぜひ協力のほどよろしくお願いいたします。

寒冷紗張り 時間： 9 月１４日 （土） 午後４時 開始

場所： 東中筋小学校校庭

※作業できる服装が望ましいです。

家庭のルールづくりチェックリストより②

先日、各家庭より「家庭のルールづくり」チェックシートを提出していただ

きました。その数値のまとめの中でいくつか気になった点がありますので、保

護者の方と共有し、ともに考えることができたらいいなあと思います。

中学生の意見（自己チェック）

②勉強をするときは、家の人から言われてやるのではなく、自分から取り組ん

でいる。

Ｈ３０年度 ７５．０％ 本校 ６３．３％

幡多管内の平均７５％に対して、本校６３．３％。１２ポイント程度の差が

あります。この差の原因は何でしょうか？

本校の実態としては、小規模校で教師からの目が行き届く状況があります。

ある意味、一人ひとりが見やすかったり、見えることにより、事前に手を差し

伸べすぎたり、手だてをとることが多い環境下にあるかもしれません。したが

って、自立する力（キャリア形成）においては、ひょっとすると受け身になっ

ていて、主体性に課題にがあるのかもしれません。

学校での生徒の様子を見ていると、例えば忘れ物をすると「電話」で学校ま

で持ってきてくれる、雨が降ると近くても学校への送り迎えがある等、わりに

行き届いて保護者や教師が手を差し伸べてくれる実態があることも事実です。

我々教師（学校）も考えていかないといけない内容だと思います。一番多く

のポイントの差があった内容項目になりました。

③家の人と学校の出来事について話をしている。

Ｈ３０年度 ８０．５％ 本校 ８３．３％

生徒の実態から考えると家庭で学校のことなど保護者と話をしたりしている



姿が思い浮かびます。上学年になるにしたがったり、年齢を重ねていくと、

どんどん少なくなってくると思いますが、あったことや思ったことを、家族

団らんの中でそういう機会をもつことはいいことだと思います。

④テレビやＤＶＤ、ゲームや携帯電話、スマートフォン等の使い方について、

ルールを決めて使っている。

Ｈ３０年度 ５７．０％ 本校 ７６．７％

幡多郡平均よりもぐっと高いです。本校は前出しましたが、携帯電話（ス

マートホン）の所有率が圧倒的に高い学校です。（許可制で学校へ持ってくる

ことが可能なルール設定にしています）これらの実態を踏まえて。家族で適

切にルールを決めているのではないかと考えます。

④家で読書をしている。

Ｈ３０年度 ４０．０％ 本校 ２０．０％

幡多地域の平均の半分の結果でした。以前本校独自の生活アンケートを取

った時には、ネット等、スマホ使用時間を調査した際に、非常に多くの時間

をスマホ活用に割いている状況がありました。（休日多い人で８時間使用）そ

うなると読書については、必然的にしないということになりますね。

本校の学力の課題としては、語彙力や言語活用や表現力において課題があ

り、表現する力や他者に伝える力を身につけることをめあてに先生方も授業

改善しています。主体性をもって、読書をするようになるようにしたいです

ね。

⑤家では自分から進んであいさつをしたり、きちんと返事をしたりしている。

Ｈ３０年度 ６６．２％ 本校 ７３．３％

③や④の状況と同様だと思いますが、家族が子どもを中心として良好なコ

ミュニケーションがあるからだと思います。親しき中にも礼儀ありといった

言葉もあります。１００％を目指したいですね。

⑥朝は決まった時間に自分で起きるように心がけている。

Ｈ３０年度 ６１．１％ 本校 ６０．０％

本校の生徒の朝の登校時間帯をみると、他校によく見られるような部活動

の「朝練習」が位置づけがないので、結構ゆったりして登校している生徒が

多いです。ですから、朝の決まった時間に起きるように心がけている生徒が

そう多くないのかもしれませんね。

総練習の得点 応援団


